

### ——查处违规资金七千万 增加财政收入一百多万

今年以来，湖北省襄樊市审计局紧紧围绕经济工作中心，认真履行审计职责，积极探索并推行了一系列行之有效的方法和措施，加大重点建设项目审计力度，在严肃财经纪律，提高投资效益，惩治腐败和促进加强宏观管理等方面发挥了积极作用。

在审计中，该局严格执法，加大处理力度。今年共查出各种违纪违规资金 7000多万元。通过审计处理，增加财政收入100多万元，追回被侵占挪用的资金500多万元，核减建设项目成本1000多万元，审减施工单位高估冒算工程款 700多万元，为建设单位挽回经济损失900多万元。

在强化审计执法的同时，该局坚持“审，帮，促”相结合，针对被审计项目、单位存在的突出问题，综合分析原因，切合实际地提出审计意见及建议，促进被审计单位建章立制，加强管理。据统计，该局共向被审计单位提出审计意见及建议50多条，被采纳 40多条，以此建立和完善规章制度30多项，为加强项目管理，提高被审计单位管理水平发挥了积极作用。

针对建筑市场上的虚假招投标、假合同、假投资、假发票，以及乱集资、乱摊派、乱罚款等影响建筑市场正常运转和投资环境的重点、难点问题，该局进行了重点审计。通过审计，纠正虚假招投标行为10多起，处理责任人员13人，补征税收及罚款200多万元，追回“三乱”资金100多万元，有力地促进了重点项目建设，为规范建筑市场管理，改善投资环境发挥了积极作用。（侯学文）

——摘自《中国审计报》2003. 12. 10